陕西省教育厅办公室文件
陕教贷办〔2014〕14号
关于做好2014年生源地信用助学贷款工作的通知

各市（区）教育局，各普通高等学校：

    为做好今年生源地信用助学贷款工作，确保家庭经济困难学生能够顺利入学，根据2014年学生资助工作计划,现就2014年生源地信用助学贷款工作有关事项通知如下。

      一、贷款学生资格认定

    省内在校就读、外省就读的陕西籍在校大学生及新生申请生源地信用助学贷款，其资格认定工作，按照《陕西省教育厅关于进一步完善生源地信用助学贷款学生资格认定工作的通知》（陕教贷〔2012〕2号，以下简称《通知》）规定执行。                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

      二、贷款申请

    2014年申请贷款的学生通过资格认定后，应登陆国家开发银行在线服务系统在线申请，学生可选择“使用登录名登录”或“使用身份证登录”两种方式登录，网址为：http://www.csls.cdb.com.cn，填写个人基本信息和申请信息，导出并打印《生源地信用助学贷款申请表》，到县（区）学生资助管理中心办理相关手续。

    三、时间安排 

   （一）省内在校就读、外省就读的陕西籍在校大学生，申请办理贷款时间：2014年6月20日至7月底，在县（区）学生资助管理中心办理。

   （二）新生申请办理时间：2014年8月1日至30日，在县（区）学生资助管理中心办理。

      四、工作要求

   （一）严格贷款条件。各高校、县级学生资助中心要严格执行《通知》规定的贷款学生“八贷六不贷”条件，既要贯彻“应贷尽贷”的政策，也不能随意放松贷款条件，坚决杜绝“想贷就贷”的现象发生，确保把款贷给真正贫困的学生。

   （二）认真做好受理工作。各市（区）教育局学生资助管理部门督促所属县（区）学生资助管理部门，在受理申请工作中应精心组织、统筹安排，避免发生群体性事件。县区尽早配备充足的人员、设备和经费，保证足够的办理窗口数量。受理量大的地区，要配备现场咨询和管理人员。按照“早入学、先办理”的原则，以学校或乡镇为单位，组织学生分批办理，妥善安排受理进度，避免学生和家长过度集中，保证贷款工作平稳开展。

   （三）加强监督检查和媒体报道的处理工作。贷款工作启动前，各市（区）学生资助管理部门要组成监督检查组，对所辖县（区）贷款政策宣传情况、人员、设备配备情况进行监督检查，保证各项措施及时到位。贷款办理高峰期，要安排专人对本地区贷款工作情况进行实时监控，每天浏览省内有较大影响的新闻媒体及网络，如发现有关本地区家庭经济困难学生上学难方面的报道，在第一时间快速处理，并将处理结果报告省教育厅学生资助管理中心。

       （四）加强诚信教育工作。各高校、县级学生资助中心要在学生申请贷款、签订贷款协议、毕业离校等环节开展诚信教育活动，既要正面引导，又要做好反面案例教育。各高校要重点对贷款的毕业生进行诚信教育和还款知识教育，教育学生珍惜个人信用，知晓违约要承担的经济后果、信用后果和法律后果。

   （五）完成毕业确认工作。各高校要在2014年6月底以前，组织每个贷款毕业生签订还款承诺书，并登录国家开发银行在线服务系统更新个人信息、进行毕业贷款确认，确保学生的有效联系信息及其父母、同学、亲戚朋友等信息一并填报在国家开发银行在线服务系统内，保证学生毕业后相当一段时间内与该生能够取得联系。告知学生每年12月20日前是还款最后期限，如果本人联系方式发生变化，首先通知生源地县级学生资助中心等。

联 系 人：姬建鹏 赵登攀    
联系电话：029—88668831
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