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陕西省教育厅关于实行学生资助日常工作
归口管理的通知

各市（区）教育局，韩城市、神木县、府谷县教育局：

为进一步理顺学生资助工作管理体制，加强学生资助工作管理，提高学生资助工作效率和服务质量，按照《陕西省教育厅2015年工作要点》要求，现就各市（区）学生资助日常工作实行归口管理有关事项通知如下。

一、学生资助工作归口管理的必要性和紧迫性

家庭经济困难学生资助工作是党和政府在教育领域保障和改善民生的重要举措，是办好人民满意教育的基本要求。当前,学生资助工作已从学前教育到研究生教育全面推开，资助工作量大面宽，各级政府及各级各类学校对资助工作的经费投入规模不断增大，资助工作管理的难度和复杂性也不断增大，迫切需要建立一支政治素质过硬，业务精通的专业化队伍对资助工作进行集中归口管理。

教育部全国学生资助管理中心明确要求，各地和各有关学校要按照“分级负责、归口管理，谁主管、谁负责”的原则，进一步明确学生资助管理中心职能，实现学生资助日常工作统一归口到学生资助管理中心管理，综合利用各项资助政策，统筹做好本地区、本学校的学生资助工作。

为进一步提高学生资助工作的信息化、规范化水平，加大对资助政策和资助资金监管工作力度，实现学生资助日常工作的归口管理，2014年以来，教育部全国学生资助管理中心加快了学生资助管理信息系统建设步伐，计划到2015年底，全面实现各阶段学生资助管理信息系统上线应用，并明确提出各级学生资助管理机构要充分利用信息系统归口管理本地区各阶段的学生资助信息，并将其作为一项长期的基础性工作抓实、抓好。目前，我省大部分市、县还存在着学前教育和义务教育学生资助日常工作多头管理现象，各阶段学生资助管理信息系统上线应用后，明显不适应学生资助日常工作归口管理的要求。

为落实教育部全国学生资助管理中心关于对学生资助工作实行归口管理要求，2014年3月13日，省教育厅2014年第6次厅务会议决定，省学生资助管理中心归口管理从学前教育到研究生教育各阶段的学生资助日常工作。2015年，省教育厅已将各市（区）学生资助归口管理工作列入年度重点工作加以落实。

二、归口管理的内容

从学前教育到研究生教育各阶段的学生资助日常工作统一归口到各市（区）、县（区）学生资助管理中心管理。具体内容是各级学生资助管理中心要协助教育行政部门研究制定本地区国家学生资助政策措施，提出资金测算、预算分配和调整草案；负责推动落实本地区高等教育、中等职业教育、普通高中教育、义务教育和学前教育学生资助政策；指导、监督、检查本地区和学校学生资助工作；负责国家资助政策宣传、数据统计、投诉处理等工作。

三、时间要求

请各市（区）教育局接到通知后，立即行动，真抓实干，要完全彻底、不留死角的完成学生资助归口管理工作，并尽快安排部署所属县（区）教育局在规定的时间内完成此项工作。2015年8月30日前，各市（区）将归口管理工作情况（包括所属县（区））报省教育厅学生资助管理中心。省学生资助管理中心将组织人员对各市（区）、县（区）学生资助管理归口工作进行检查，对归口管理工作落实到位的市（区）进行表扬，对归口管理落实不到位的市（区）进行通报批评，并要求限期整改。落实情况将纳入考评，加强运用。

四、其他要求

（一）加强组织领导。各市（区）要站在改善教育民生，促进教育公平和全面建成小康社会的高度认识家庭经济困难学生资助工作，由主要负责同志亲自抓，加强对学生资助归口管理工作的领导，召开专门会议，协调财务、基础教育、学前教育等部门积极配合，按期保质保量完成归口管理工作。
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（二）加强机构、专职人员队伍建设。各市（区）要根据学生资助工作信息化、规范化和加大监管工作力度的要求，配备满足计算机系统操作和财务资金监管需要的学生资助工作管理人员，精细管理各级各类学生资助工作，保证学生资助工作规范有序开展。
（三）保障办公条件。各市（区）要加强市级学生资助管理中心的保障建设，进一步督促所属县（区）巩固县级学生资助管理中心标准化建设的成果。加强各级学生资助管理中心办公设备、场所建设。要根据承担的工作量和专职工作人员编制数足额安排开展学生资助工作所需的工作经费。

（四）加强制度建设。各市（区）、县（区）要建立健全学生资助管理中心的各项管理制度，特别是生源地信用助学贷款回收资金的内部控制制度，不断提高学生资助工作人员的思想政治素质、政策业务水平和实际工作能力，确保资助政策全面落实、资金安全规范到位、资助材料审核认真细致、数据填报准确及时。

特此通知。

联系人：姬建鹏     联系电话：029—88668831
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