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关于切实做好学生安全工作

预防学生溺水事故的通知
各市（区）教育局，韩城市、神木县、府谷县教育局，厅属中等专业学校：
截至2015年4月底，我省中小学共发生学生溺水事故4起，造成7名学生溺亡，令人十分痛心。究其原因，主要是中小学生在校外自我防范意识弱，家长疏于看管、监管不力所致。随着夏季到来，学生涉水、玩水、游泳等行为增多，溺水事故进入多发期、易发期。为进一步加强学校安全工作，做到防患于未然，尽最大努力减少溺水事故的发生，根据教育部办公厅《关于预防学生溺水事故 切实做好学生安全工作的通知》（教督厅〔2015〕1号）精神，结合我省实际，现就有关事项通知如下：
一、提高认识，强化责任

溺水事故是近年来造成广大中小学生，尤其是农村中小学生非正常死亡的主要原因。各级教育行政部门和学校要把预防学生溺水工作作为今年学校安全工作和创建平安校园的重点工作，按照教育部和省教育厅的相关要求，切实增强责任感和紧迫感，做到思想上更加重视，组织上更加严密，措施上有效落实，行动上更加有力，认真分析学生溺水事故的特点及规律，研究制定防溺水事故的可行措施，把防溺水的教育管理工作抓实、抓好。
二、注重宣传，加强教育

各级教育行政部门和学校要从溺水安全事故中吸取深刻教训，将安全工作重心切实转移到预防上来，结合工作实际，开展有针对性的预防溺水安全教育。要通过班会、校会、墙报、校园网等传统媒体及QQ、微信等新媒体的多种形式，对学生开展防溺水事故安全教育，教育引导学生掌握预防溺水知识和遇险逃生、自救互救技能，落实好教育部防溺水工作“六不准”要求。近期，各学校要广泛开展一次预防溺水教育活动，确保防溺水教育落实到每一个班级、每一名学生，使预防溺水常识生生尽知。要结合我省开展的中小学幼儿园防灾避灾和自救互救主题演练活动，组织开展好六月的防溺水救护演练，切实提高学生预防溺水的警惕性和自救互救能力。
三、积极协调，联动防范

各级教育行政部门和中小学校要与当地党委、政府及相关部门建立安全工作对接制度，完善预防学生溺水协调机制，争取支持，形成合力，共同做好学生的安全教育工作。要突出加强校外监护重点，落实家长或监护人责任，加强对学生家长的教育，做好子女的安全管教工作，切实承担起学生离校后的看护责任，在放学后、周末和节假日加强对孩子的看护及教育。要主动与有关部门、社区联系，加强河流水塘边警示标牌及安全设施的巡查检查，建立完善水库池塘等水域安全巡查责任制度，有针对性地在重点水域和危险路段采取警示及隔离防范措施，及时消除隐患。
四、完善制度，加强管理

各级教育行政部门和学校要按照《陕西省教育厅关于进一步做好2015年全省中小学生安全工作有关事项的通知》（陕教安〔2015〕2号）、《陕西省教育厅办公室关于常态化开展全省中小学幼儿园防灾避灾和自救互救主题演练活动的通知》（陕教安办〔2015〕2号）等文件要求，制订详细的安全防范预案，落实好安全责任制，为预防溺水工作提供有力的制度保障。要建立家长联系制度，将教育部《致全国中小学生家长的一封信》印送至每一位学生的家长，及时回收家长回执并存档备查。要通过家庭访问、家长会等形式，加强与家长的联系，增强家长安全意识和监护人责任意识。要严格学生请假制度，对未请假擅自离校的学生及时与家长取得联系，了解学生离校的原因，要求学生不得到危险水域嬉水或游泳。要严格信息报送制度，对于迟报或瞒报的要追究单位领导责任。

五、具体要求

（一）开展“陕西省2015年中小学生（幼儿）防溺水专题教育”活动（具体内容见附件）。5月中旬，各级教育行政部门和中小学要迅速展开行动，尽早将教育部和省教育厅关于预防学生溺水事故的精神告知每一名学生和家长，使预防溺水意识深入人心、家喻户晓。

（二）请各市和省直管县（市）教育局于5月22日（星期五）前将本通知贯彻落实情况、预防溺水安全防范预案制定以及教育部《致全国中小学生家长的一封信》的发放情况形成材料，报省教育厅。

（三）请各市和省直管县（市）教育局于5月22日前将4月份的主题演练活动总结以书面并电子文档方式报省教育厅。从2015年5月起，每月10日前应将上月开展演练活动综合情况报省教育厅。

联系人：任正旺、李巨娜
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邮  箱：lijuna@126.com
陕西省教育厅

2015年5月8日

（全文公开）

附件

“陕西省2015年中小学生（幼儿）
防溺水专题教育”活动方案

    为贯彻落实教育部有关加强防溺水工作的要求，进一步提高学校、学生和家长的安全防范意识和安全监管能力，省教育厅决定在中国教育学会主办的中国安全教育网开展“陕西省2015年中小学生（幼儿）预防溺水专题教育”活动。活动方案具体如下：

一、活动主题：珍爱生命，预防溺水。

二、活动对象：全省中小学（幼儿园）、班级、学生和家长。

三、活动网址：www.safetree.com.cn。
四、开展时间：2015年5月6日—2015年6月30日。

五、开展内容与组织办法：本次专题教育分学校版、教师版、家庭版，通过加强家校联动，对学生进行全面的防溺水安全教育。

（一）学校版：学校安全负责人填报《致全国中小学生家长的一封信》发放和回收回执的情况（《学校填报和教师授课流程》见附1）。

（二）教师版：教师（班主任）通过防溺水专题提供的PPT课件、视频短片及相关资源，对本班学生进行防溺水教育。

（三）家庭版：家长通过学习平台上的专家讲座，提高家长对孩子防溺水的监管意识和能力（《家长学习流程》见附2，由学校打印发给家长，收回回执）。

六、组织要求：一是要精心组织，各级教育部门及学校要召集有关人员认真研究，对“防溺水专题教育”的时间、内容、形式、组织管理等做出周密安排，制定出具体可行的活动方案，确保活动覆盖到每一所学校、每一个班级、每一名学生和每一位家长。二是要加强督查，各级教育行政部门要对各学校的开展情况进行督查，联合新闻媒体对开展情况进行宣传报道。

活动期间如有疑问或需帮助，请拨打活动咨询电话：400-711-1010 （工作日9:00—17:00）
附1
陕西省2015年中小学生（幼儿）

防溺水专题教育活动学校填报和教师授课流程

1、 学校填报流程

由学校安全负责人负责填报《致全国中小学生家长的一封信》发放和回收回执的情况。

第一步：在浏览器中输入：www.safetree.com.cn，进入中国安全教育网。

第二步：点击[防溺水专题教育]图片入口，进入专题页面。

第三步：点击“学校版”，填写相关信息和数据。

第四步： 填写完毕后，点击“提交”按钮，输入账号：xuexiao 密码：123456，确认完成。

二、教师（班主任）授课流程

第一步：在浏览器中输入：www.safetree.com.cn，进入中国安全教育网。

第二步：点击[防溺水专题教育]图片入口，进入专题页面。

第三步：点击“教师版”，根据所教年段，选择“幼儿段”、“小学段”或“中学段”，通过平台上提供的PPT和视频等相关资源，给本班学生上一堂“防溺水专题教育课”。

第四步：授课结束后，点击“签名”按钮，输入账号：jiaoshi 密码：123456，确认完成。

第五步：通知学生家长登录:www.safetree.com.cn（中国安全教育网），在“防溺水专题教育”中“家庭版”中进行“防溺水专题教育”相关知识的学习，电脑或手机均可参加，学习结束后，点击签名按钮，输入账号：jiazhang，密码：123456，确认完成。

附2

陕西省2015年中小学生（幼儿）

防溺水专题教育活动家长学习流程

尊敬的家长朋友：

您好！为进一步提高学校、学生和家长的防溺水意识和能力，陕西省教育厅在中国教育学会主办的中国安全教育网（www.safetree.com.cn）组织开展主题为“珍爱生命·预防溺水”的“防溺水专题教育”活动，请家长登录中国安全教育网，进入[防溺水专题教育]的专题入口，学习“防溺水”的相关知识，同时希望家长加强对孩子在上学、放学路上，双休日、节假日的安全教育和监管，防止孩子在此期间单独外出游玩，或在没有家长陪同下单独私自结伴去旅游、游泳、登山等。此次活动参与方式如下： 

方式一：电脑参加（家长学习步骤）

第一步：在浏览器中输入：www.safetree.com.cn，进入中国安全教育网，点击活动宣传图片，进入活动页面。

第二步：点击“家庭版”，根据孩子的学段，选择“幼儿段”、“小学段”或“中学段”，按页面提示，进行“防溺水”相关知识的学习。

第三步：学习结束后，点击签名按钮，输入账号：jiazhang，密码：123456，确认完成。

方式二：手机参加（家长学习步骤）
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友情提示：参加活动如有问题，可通过微信公众号：教育百师通（微信号：safe01）
的进行咨询，或拔打咨询电话：400-711-1010（工作日9:00—17:00）。
回   执

学校：                              年    级：                  
班级：                              学生姓名：                  
 我已收到学校“防溺水专题教育”活动的通知。
家长签名：                日期：         
	抄送：厅属有关单位。

	陕西省教育厅办公室                         2015年5月8日印发
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第三步：点击“家庭版”，按页面提示， 进行学习。学习结束后，点击签名按钮，输入账号：jiazhang  密码：123456，确认完成。  
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第二步：点击“我的作业”-防溺水专题，进入专题页面。�





第一步：微信扫描二维码，或关注“教育百师通”微信号：safe01
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