
陕西省教育厅办公室文件

陕教安办〔2015〕5号

关于在全省中小学幼儿园开展

“防灾避灾和自救互救”专题教育活动的通知

各市（区）教育局，韩城市、神木县、府谷县教育局，厅属有关单位：

为进一步增强广大中小学幼儿园学生“防灾避灾”的安全意识和提高“自救互救”能力，按照教育部有关部署，根据省委、省政府领导重要批示精神和《关于常态化开展全省中小学幼儿园防灾避灾和自救互救主题演练活动的通知》（陕教安办〔2015〕2号）要求，省教育厅决定在全省中小学幼儿园开展“防灾避灾和自救互救”专题教育活动，现将有关事项通知如下：

一、提高认识，切实增强开展防灾避灾和自救互救教育责任感

防灾避灾、自救互救意识与能力是学生应该具备的基本素养，省委、省政府高度关注。增强中小学生防灾避灾和自救互救意识，提高防灾避灾和自救互救能力，开展专题教育活动是学校安全教育的重要内容，是强化学校安全管理的有效途径，是推进“平安校园”创建工作的重要举措，是促进家庭幸福、社会稳定的重要保障。各级教育行政部门和各中小学幼儿园要充分认识开展“防灾避灾和自救互救”教育活动的重要意义，切实增强自觉性和责任感，将活动纳入学校安全教育的重要内容，根据学生的身心特点组织活动，注重实效，全面提高中小学生防灾避灾的安全意识和自救互救的素养与能力，为学生健康成长和全面发展提供保证。

二、注重实效，广泛开展形式多样的教育活动

防灾避灾和自救互救教育要通过形式多样、行之有效的形式不断强化，各级教育部门和中小学校要结合安全教育的内容，注重专题教育活动的实践性、针对性、实效性，持续开展系列教育活动。

（一）加强学习宣传。各中小学幼儿园要充分利用课堂主阵地、学科主渠道，统筹安排专题教育活动内容。要通过地方教材、校本教材以及各学科有机渗透的方式使学生系统掌握必要的安全知识和技能。同时，要通过校园广播电视以及升旗仪式、“安全教育周”、“安全教育日”、班团队会、宣传栏、板报、墙报和校园网站、微博、微信、公众微信号等形式与途径，全方位、多角度地开展“防灾避灾和自救互救”的宣传教育活动，促进中小学生“人人知晓防灾避灾知识、个个掌握自救互救技能”。

（二）注重知识解读。各中小学幼儿园要与公安、消防、交通、应急、卫生、地震等部门建立密切联系，聘请有关专业人员担任“防灾避灾和自救互救专题教育活动”的专项辅导员，发挥专业人员的作用，有计划地对师生进行单一主题或多个主题的培训与解读，指导和协助学校制定各种校园安全的“防灾避灾和自救互救”的预案。各学校还可通过开展组织学生进社区、进村组、进家庭的“三进”活动，用文艺演出、游戏活动、发放资料、案例分析、版面展览等形式向广大家长、社会各个层面宣讲“防灾避灾和自救互救”的基本知识和技能，形成家长重视安全工作、学校力抓安全工作、社会支持安全的工作格局。
（三）精心组织演练。各中小学幼儿园要严格按照省教育厅《关于常态化开展全省中小学幼儿园防灾避灾和自救互救主题演练活动的通知》（陕教安办〔2015〕2号）要求，认真组织好每月的主题演练活动，使广大师生在每次演练活动中都能学到知识，掌握技能。应急演练要做到师生全员参与，每次应急演练都要注重演练效果，分析存在问题，改进演练形式，做到“应急信号人人熟知，应急行动人人响应”。

（四）开展拓展训练。各级教育行政部门和各中小学幼儿园可将“防灾避灾和自救互救”专题教育活动与各类户外拓展训练相结合。要根据加强学生社会实践活动、军训和研学旅行活动的相关要求，结合当地的实际情况，针对不同学段学生设计和开展不同主题的拓展训练活动。可组织学生进行“防灾避灾和自救互救”的主题夏令营等体验活动。

（五）培养安全助手。“防灾避灾和自救互救”的主体是学生，各中小学要在强化安全教育和管理队伍建设的同时，积极探索和开展在学生中培养培训一批“小小安全员”。要充分发挥“小小安全员”在学生活动中的示范带头作用，日常学校安全管理工作中的助手作用，防灾避灾和自救互救活动中的引领作用，使他们逐步成为学校安全管理队伍中一支新生的不可或缺的重要力量。
三、加强组织，建立开展专题教育活动有效机制

（一）开展“防灾避灾和自救互救”专题教育活动是一项需要长期抓好的重要工作，各级教育行政部门要将活动开展情况纳入每年对学校安全工作考核与评价体系。各中小学幼儿园要将专题教育活动的开展作为新形势下加强校园安全管理的重要内容抓好落实，根据全省校园安全工作的新动态、新需求，积极研究和不断探索学校安全工作的新方法、新思路，进一步保障校园师生安全。

（二）为提高“防灾避灾和自救互救”专题教育活动的系统性和有效性，开明出版社组织全国中小学安全管理的专家编写并出版了《应急救护与防灾避灾技能演练》系列读本，可作为各中小学幼儿园开展活动的参考用书，供学校自愿选择。系列读本由陕西新华发行集团有限责任公司总经销，各市、县（区）教育行政部门和学校如有需求，请与当地新华书店联系，确保师生学习和开展活动的需要。

（三）各市（区）教育部门要督促专题教育活动的开展，及时总结活动开展情况，并于2015年12月底前将活动开展情况报省教育厅安全管理处。

联系人：任正旺            电话：029-88668895
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2015年7月15日

（全文公开）

  陕西省教育厅办公室                      2015年7月16日印发
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