
陕西省教育厅办公室文件
陕教师办〔2016〕2号
转发教育部办公厅关于河南省范县3名教师

擅自离岗查处情况通报的通知

各市（区）教育局，韩城市、神木县、府谷县教育局，省属有关单位： 

近日，教育部办公厅下发《转发〈河南省教育厅关于范县3名教师擅自离岗查处情况的通报〉的通知》（教师厅〔2015〕5号，以下简称《通知》），对河南省范县个别教师擅自离岗并请人顶岗，在社会上造成恶劣影响事件及河南省对其查处情况予以通报，并对当前中小学教师队伍管理和建设工作提出了具体要求。该起违纪事件虽然发生在河南省，却具有一定代表性，反映出当前少数教师职业道德缺失、无视法规制度问题，暴露了一些基层学校和县（区）教育部门在教师管理方面存在的认识不到位，工作不扎实问题，给教师队伍管理工作敲响了警钟。为深刻认识该事件的警示意义，坚决杜绝类似问题重复发生，现将《通知》予以转发，并就有关事项要求如下：

一是区（县）教育部门和校长要切实担负起主体责任，严格规章制度落实，依法治教、从严治校、加强监管，规范教师职业行为。尽快将《通知》精神传达下去，认真贯彻，切实从该起事件中汲取教训，受到启发，举一反三，对照检查，抓好整改。
二是抓好师德建设长效意见的贯彻落实，锲而不舍加强教师队伍师德师风建设。切实把《通知》精神落实与治理中小学校和在职教师有偿补课，教师收受礼品、礼金等问题统筹起来抓，在教师中大力倡导立德树人、爱岗敬业的优良师风，引导广大教师争做党和人民满意的“四有”好老师。

三是组织开展中小学教师管理情况专项摸底排查，重点排查聘用管理情况、出勤上岗情况、遵守规章制度情况，重点整治教师“吃空饷”，特别是教师私自聘人代岗等问题。各区（县）教育部门要设立举报受理平台，及时调查核实举报信息，对确属违规违纪的行为，要严肃处理当事人，并追究相关领导责任。

各市（区）及省管县请将清查工作情况纸质版于3月31日前报送省教育厅教师工作处、人事处。
联系人：王小峰，毛二林  

电  话：029—88668690、88668651
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陕西省教育厅办公室
2016年1月28日

    （全文公开）
教育部办公厅转发《河南省教育厅关于范县3名教师
擅自离岗查处情况的通报》的通知

各省、自治区、直辖市教育厅（教委），新疆生产建设兵团教育局：

近期，河南省濮阳市范县高码头镇个别中小学教师擅自离岗并请人顶岗，严重损害学生利益，在社会上造成恶劣影响。该事件经媒体曝光后，我部和河南省教育厅高度重视，第一时间进行核查并严肃处理了相关教师和责任人。这一事件，反映出个别教师职业道德缺失、无视法规制度，一些基层学校在教师管理方面不严不实，县级教育行政部门监管不力等问题，必须引起高度重视。

为深刻认识这一事件的警示作用，杜绝此类事件再次发生，现将《河南省教育厅关于范县3名教师擅自离岗查处情况的通报》转发给你们，请重点做好以下工作：一是高度重视教师队伍建设工作，依法治教，加强监管，进一步完善规章制度，强化教育部门和校长的主体责任，严格规范教师从教行为；二是大力开展师德师风教育，提倡爱岗敬业、教书育人、为人师表的优良师德，引导广大教师争做党和人民满意的“四有”好老师；三是组织开展中小学教师管理情况专项摸底排查，重点排查聘用管理情况、出勤上岗情况、遵守规章制度情况，重点整治教师“吃空饷”，特别是教师私自聘人代岗等问题。

有关工作情况请及时告我部教师工作司。

教育部办公厅
2015年12月24日

河南省教育厅关于范县3名教师擅自离岗
查处情况的通报

各省辖市、省直管县（市）教育局：

2013年以来，我省各级教育行政部门先后开展了财政供养人员“吃空饷”问题专项治理、机构编制专项核查和占用中小学教职工编制专项治理工作，严肃了教师工作纪律，取得了较好成效。但仍有个别县（市、区）教育行政部门监管不严，一些学校疏于管理，有的教师顶风违纪，无故脱岗，甚至请人顶岗代课，严重影响了我省教育系统的形象。近期，省教育厅会同濮阳市教育局对反映范县农村教师请人顶岗代课问题进行了重点核查。现将有关情况通报如下：
经查，范县高码头镇宋名口小学教师刘振龙自今年秋季开学以来，不履行正常请假手续，擅自离岗，至调查时仍未返岗；范县高码头镇宋名口小学教师高升自今年秋季开学以来，不履行正常请假手续，擅自离岗，并擅自请人顶岗；高码头镇范武子小学教师于凤杰不履行正常请假手续，到部队探亲，至调查时仍未返岗。

根据《中华人民共和国教师法》第三十七条第一款、《国务院办公厅转发人事部关于在事业单位试行人员聘用制度意见的通知》（国办发〔2002〕35号）第六条第一款和《事业单位工作人员处分暂行规定》等文件精神，范县教育局党组决定对上述3名教师及其所在学校校长做出以下处理：开除刘振龙、高升2人公职，解除其聘用合同；给予于凤杰行政记过处分，限一周内返岗任教。对负有管理责任的宋名口小学校长丁森、范武子小学校长丁其平，免去校长职务；对负有领导责任的高码头镇中心校校长许正贤给予警告处分。

因范县教育局存在监管上的疏忽，防范措施不够完善，致使部分教师心存侥幸，甚至顶风违纪，在社会上造成了不良影响。濮阳市教育局责成范县教育局向省、市教育主管部门作出深刻检查，并以此为戒，强化责任，确保不再出现类似问题。

全省各级教育行政部门要从通报的案例中汲取教训、举一反三，认真做好以下工作：一要开展专项排查。各级教育行政部门要认真排查中小学校教师聘用管理情况、出勤上岗情况、遵守规章制度情况，认真清理整顿“吃空饷”及私自聘人顶岗上课等行为，严肃查处发现的问题，并做好后期整改工作。二要强化师德教育工作。大力开展师德师风教育，提倡爱岗敬业、教书育人、为人师表等优良师德。进一步强化法治意识，严格依法治教、依法治校，切实规范基层学校特别是农村学校教师管理工作。中小学校校长作为学校管理第一责任人，要全面落实主体责任，严格依法依规做好学校管理工作。三要健全教师管理长效机制。各地、各级教育行政部门和学校要根据本地本单位中小学教师管理现状，研究制定有针对性的、标本兼治的措施，进一步改进完善管理制度，形成长效机制，严格规范教师从教行为。
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